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Μέλη μας 
 

ΘΕΜΑ: Παράνομες αλλαγές στην ασφαλιστική ικανότητα Κτηνιάτρων Δημοσίων 

Υπαλλήλων  

 Από τον Ιούνιο 2023 η Ένωσή μας δέχεται συνεχώς καταγγελίες Κτηνιάτρων 

Δημοσίων Υπαλλήλων–μελών μας ότι τα παιδιά τους -εξαρτώμενα ασφαλιστικά μέλη- 

βρέθηκαν ξαφνικά ανασφάλιστα. Το γεγονός διαπιστώθηκε ξαφνικά και με επώδυνο τρόπο, 

όταν χρειάστηκαν περίθαλψη ή/και συνταγογράφηση, χωρίς προηγουμένως οι ασφαλισμένοι 

να έχουν λάβει κάποιου είδους ειδοποίηση ή υπόμνηση για κάποια ενέργειά τους. Ακολούθως 

η Ένωση έλαβε καταγγελίες ότι το Ταμείο Ασφάλισης Υγειονομικών (ΤΣΑΥ) απέκλεισε 

παιδιά μελών μας από τις κατασκηνώσεις ΤΣΑΥ για τις κατασκηνωτικές περιόδους 2023, με 

την αιτιολόγηση ότι δεν είναι δικαιούχοι αφού γονείς και παιδιά δεν είναι ασφαλισμένα στο 

ΤΣΑΥ αλλά στο ΙΚΑ.  

Μετά από έρευνα μελών μας και μελών του Διοικητικού Συμβουλίου διαπιστώσαμε ότι όλοι 

οι Κτηνίατροι Δημόσιοι Υπάλληλοι (παλαιοί και νέοι ασφαλισμένοι) οι οποίοι έχουμε 

ασφαλιστεί για την υγειονομική περίθαλψη στο Ταμείο Ασφάλισης Υγειονομικών (ΤΣΑΥ) 

βρεθήκαμε αυθαίρετα ασφαλισμένοι στο ΙΚΑ και πολλά παιδιά προστατευόμενα μέλη 

βρέθηκαν ανασφάλιστα. Η εξέλιξη αυτή συνέβη παρά το γεγονός ότι οι κρατήσεις για 

υγειονομική περίθαλψη στο ΤΣΑΥ και η απόδοσή τους από τις αρμόδιες υπηρεσίες των 
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φορέων που υπηρετούμε, παρακρατούνται και αποδίδονται συνεχώς και αδιαλείπτως μέχρι 

σήμερα, μέσω της μισθοδοσίας μας κυρίως από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων (Κωδικός 1026, Πακέτο Κάλυψης 2715) και από τις Περιφέρειες της Χώρας.  

Η Ένωσή μας επικοινώνησε το πρόβλημα αμέσως τηλεφωνικά, με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 

και δια ζώσης με το αρμόδιο τμήμα της Διεύθυνσης Οικονομικής Διαχείρισης του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) και με την αρμόδια Διεύθυνση 

Κύριας Ασφάλισης και Εισφορών του Δημόσιου Τομέα στον ΕΦΚΑ. Μέχρι σήμερα δεν 

λάβαμε απάντηση για τον λόγο που έχει προκληθεί αυτή η χωρίς λογική και προηγούμενο 

δυσμενής εξέλιξη για τους Κτηνιάτρους Δημοσίους Υπαλλήλους.  

 Στην συνάντηση της προέδρου της ΠΕΚΔΥ και της προϊσταμένης του Τμήματος 

Εκκαθάρισης Αποδοχών της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών του ΥΠΑΑΤ με 

τον προϊστάμενο της Διεύθυνσης Κύριας Ασφάλισης και Εισφορών Δημόσιου Τομέα του 

ΕΦΚΑ, υποβλήθηκε αίτημα για κεντρική αποκατάσταση του προβλήματος μέσω του 

συστήματος του ΕΦΚΑ, για όσους κτηνιάτρους δημοσίους υπαλλήλους 

συμπεριλαμβανομένων των προστατευόμενων μελών τους, δεν έχει αποκατασταθεί η 

ασφαλιστική ικανότητα. Σημειώνεται ότι πολλοί κτηνίατροι μετέβησαν ατομικά στα 

καταστήματα του ΕΦΚΑ με αίτησή τους και όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά και σε 

συνεργασία με τους υπαλλήλους αποκατέστησαν την ασφαλιστική τους ικανότητα. Όμως 

υπάρχουν συνάδελφοι που για να μεταβούν στον αρμόδιο ΕΦΚΑ πρέπει να δαπανήσουν μια 

ημέρα κανονικής άδειας και οδοιπορικά πολλών χιλιομέτρων και δεν είναι διατεθειμένοι να 

τα χρεωθούν εξαιτίας λαθών για τα οποία δεν ευθύνονται. Ήδη πολλοί συνάδελφοι που τα 

παιδιά τους αποκλείστηκαν από τις κατασκηνώσεις που χορηγεί το ΤΣΑΥ και χρειάστηκε να 

πληρώσουν με ίδιους πόρους ιδιωτικές κατασκηνώσεις, προτίθενται να προσφύγουν με 

αγωγές εναντίον των υπευθύνων για την αποκατάσταση της βλάβης.  

Κατόπιν των παραπάνω καλούμε τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΕΦΚΑ: 

 να σεβαστούν έναν κλάδο που υπηρετεί με συνέπεια το δημόσιο συμφέρον, τη 

δημόσια υγεία και την εθνική οικονομία από το 1914 μέχρι σήμερα, σε επικίνδυνες 

και ανθυγιεινές συνθήκες έχοντας εξαιρεθεί από τους δικαιούχους του ανθυγιεινού 

επιδόματος και σε συνθήκες δραματικής υποστελέχωσης των κτηνιατρικών 

υπηρεσιών,  

 να αποκαταστήσουν άμεσα την ασφαλιστική ικανότητα των Κτηνιάτρων Δημοσίων 

Υπαλλήλων που είναι ασφαλισμένοι ως προς την υγειονομική περίθαλψη στο ΤΣΑΥ 

με την επιστροφή τους κεντρικά μέσω του συστήματος του ΕΦΚΑ από το ΙΚΑ 

πίσω στον φορέα τον οποίο έχουν ασφαλιστεί και συνεχίζουν να πληρώνουν, 

δηλαδή στο ΤΣΑΥ. 

 

 Τέλος, τώρα που οι θερινές άδειες έχουν ξεκινήσει ελπίζουμε να μην βρεθούν άλλα 

παιδιά συναδέλφων μας ανασφάλιστα όταν θα χρειαστούν περίθαλψη σε κάποιο νησί ή 

οπουδήποτε αλλού και να μην μπορούν να την έχουν. Για τον λόγο αυτό απαιτείται η άμεση 

αποκατάσταση της ασφαλιστικής ικανότητας των Κτηνιάτρων Δημοσίων Υπαλλήλων και 

των προστατευόμενων μελών τους στον φορέα στον οποίο έχουν ασφαλιστεί και συνεχίζουν 

να πληρώνουν. 



 Επιφυλασσόμαστε παντός νόμιμου δικαιώματός μας και παρακαλούμε για τις άμεσες 

ενέργειές σας. .  

Για το Δ.Σ. της ΠΕΚΔΥ 

       Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
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